

誰可領我 扶搖直上？

你有把握進天堂嗎？

如果今天有人問你一個問題，你有沒有把握在這生完結後進到天堂？你的回答會是甚麼呢？你真的可以扶搖直上，去到神為我們所預備的福樂天堂嗎？若你認為有把握，這把握的憑據又是甚麼呢？

誰可以引領我們進天堂？

早在約二千年前，有一個人曾經這樣宣告：「我就是道路、真理、生命；若不藉着我，沒有人能到父那裏去」（約翰福音14章6節）。這裏他所指的“父”，就是創造宇宙萬有，使無變有的主宰……怎樣可以

去到這位創造主那裏呢？就是藉着他！他宣稱自己就是道路，也是真理的所在，是生命的源頭和賜予者。他究竟是誰？這不單是今天我們要問的問題；「他究竟是誰？」這曾經是歷代歷世的宗教家、哲學家、教育學家、道德倫理學者……甚至一般普羅大眾要問的問題。因為從來沒有人會這樣宣稱自己就是道路（way）、真理（truth）和生命（life）。惟有這個人物，他就是耶穌基督，竟然這樣大膽的宣告。

對於耶穌這樣的自稱，有人有以下的結論：

他是一個了不起的說謊者……竟然令許多人受矇騙，直到今日。

他可能精神出現很大的問題……是一名精神病患者（不知自己在說甚麼）。

他是富有創意的編劇家，能夠編撰出這樣的故事。

又或者他是全世界最自大的人，竟然大言不慚說出這樣的話來，不僅目中無人，更目中無神！

當然，還有一個可能性，就是耶穌說的是實話。他向世人宣告，凡求告他名的人，都要得救。

講完以上五個可能性，你認為耶穌是一個怎麼樣的人物？

他是“說謊者”？但他所講的，都能夠在當時一一實現，以致跟隨他的人都將他的事蹟以及言談記錄下來，其中包括四卷福音書（馬太福音、馬可福音、路加福音、約翰福音），這些書卷的作者包括醫生、稅吏長、漁夫等。他們都力證耶穌所講的都不是假話。

耶穌預言自己受害，但第三天復活，這些都是信他的人親身經歷的事實。還有，如果他是一個騙子，他又騙了我們甚麼？動機為何？對他又有甚麼好處呢？

他是“精神病患者”？假如你細心閱讀聖經所記載的耶穌生平，你不會認為他是一個精神病人。相反，“眾人皆醉他獨醒”，他的宣講滿有能力……他還會醫病、趕鬼！

我從來未遇上一個精神病患者可以醫人，而且不是一次“撞彩”（碰運氣），更是帶着權柄的和即時見效的。他完全知道自己在做甚麼、講甚麼、要去哪裏、見哪些人……。

他是“富有創意的編劇家”？但他自導自演也不可能死後三天復活，也不能做到“升天”這一幕的情景！故事可以講得很動聽，但他不僅說出事實，並且讓跟隨他的人親眼見到神蹟。他將水變酒、平靜風浪，叫癱腿的可以立時站起來，他不但用五餅二魚餵飽五千人，還叫死人復活……這些事件怎可能是話劇的情節呢？

他是“最自大的人”？如果他只是一個人，他真的可算是自大到極點了，因他稱自己是永生神的兒子。還有，他曾說除非藉着他，否則沒有人能到天父那裏去。「你們若認識我，也就認識我的父。從今以後，你們認識他，並且已經看見他」（約翰福音13章7節）。除了自大狂以外，有誰竟然可以這麼大膽的

說：「認識我，你就認識宇宙間萬有之上的主宰。」
這實在是不可思議的事。

他是“救主”？從另一角度來說，如果這位耶穌確是永生神的兒子，他說的又是真話，那麼，他就一點也沒有自誇、自大，他只是把事實說出來。不單如此，他更是謙卑的，因為他到世上來，為人的罪過付上生命的贖價，就是以無罪的身分（因他是神），代替我們背負得罪神的應有懲罰。他被反對他的人處死，被釘在十字架上捨身流血，為的就是要以自己的寶血洗掉世人的罪污。這樣看來，我們怎麼可以說他是自大的呢？

他一點也不自大，自大的倒是那些以為不需要耶穌基督拯救的人！

因此，如果前四個有關耶穌的看法都不成立的話，他就不會是說謊的人（騙子），也不是精神病患者，更不是編故事或自吹自擂。我們必須慎重認識他

究竟是誰，他跟我們有甚麼關係，我們能否不理會他呢？

讓我們再看清楚聖經記載耶穌所講的話。在約翰福音14章6-7節，這段經文的背景是耶穌和門徒吃最後晚餐時，耶穌安慰門徒不要因祂快將離世而憂愁。祂離去是為門徒預備天上永恆的家鄉，將來祂要再來，接一切信祂的人到祂那裏去。耶穌的門徒多馬並不明白祂所說的話，於是問耶穌：「主啊，我們不知道你往哪裏去，怎麼知道那條路呢？」（約翰福音14章5節）。

這是人之常情啊！譬如我對你說：「我要去我爸爸家，遲些你也要來吧。」你當然會像多馬一樣問道：「我不知道你爸爸的家在哪裏，我怎知道該如何去，走哪條路？」

不錯，沒有指示走哪條路，也不知道目的地

在哪裏，真是使人摸不着頭腦。但耶穌的答覆也很特別：「我就是道路、真理、生命」（I am the way, the truth and the life）。「我就是那一條路……」耶穌這裏所講的，是祂來到世上，不僅把這一條通往天父（永生）的路指示給我們，祂本身就是到天父（天堂）那裏去的道路。而且這裏強調「這是唯一的道路。」今日，你會選擇如何去到“天父”（天堂）那裏呢？

有些人以為每個宗教都是神啟示的一部分，信哪個都不要緊。這是哪個宗教說的？還是某些人拿來作不信耶穌的藉口？不錯，「條條大路通羅馬」。但誰說：「每一個宗教都是對的，都可以讓人得救和享永生」呢？事實上，要與天父和好，進入祂為我們預備的天堂，必須藉着祂兒子耶穌基督。

「除他以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠着得救」（使徒行傳4章12節）。

有不少人以為靠着行善積德，可以免去將來地獄的苦楚；也有些人甚麼都不信，只信自己……我佩服這些人有這樣的勇氣，但連自己怎樣來到這個世界，在這一生為甚麼活着也不清楚，生命何時完結也不知道，生命完結以後會怎麼樣也說不清的，還奢言我們可以靠自己做甚麼做甚麼……豈不像不知天高地厚、口出狂言的井底之蛙嗎？也有些人迷信一個宗教，卻不知道那個宗教的起源，所信奉的是否合理！例如有人拜齊天大聖孫悟空（其實只是小說《西遊記》的虛構人物而已）；也有人拜孔子（孔教），但誰都知道他只是一個人，並不是神！

今日，不同的人走不同的路，只可惜有些路是“ 偃頭路”（死胡同），也有人會走冤枉路、歧路，或者遇到十字路口而不知走哪條路。不少人回望一生，發覺原來自己是在走迴旋路，大半生也像繞圈子，依然故我，仍然未明一生為的是甚麼。

曾經聽過一句勵志的說話：「路是人走出來的。」這句話很有意思，但如果沒有方向，又應何去何從

呢？我是個不大喜歡看地圖的人，特別在開車時要看地圖就更難。所以有時只憑直覺、依開車的方向感走，誰不知總是不爭氣，不是轉入「倔頭路」（No Through Road），就是轉到小街中而找不到出路。有時愈走愈遠，要用雙倍以上的時間才到達目的地！

聖經提到自從人類違背神的吩咐，罪就入了世界，叫我們心眼看不清，不知道需要敬拜真神……「因為他們（人類）雖然知道神，卻不當作神榮耀他，也不感謝他，他們的思念變為虛妄，無知的心就昏暗了……」（羅馬書1章21節）。這裏描述了人的無知，本來是神創造人，人卻說自己是從人猿進化而來，是禽獸而不是神的傑作。「思念變為虛妄」，「無知的心就昏暗了」，簡單來說就是「矇茶茶」（糊塗）做人，在黑暗中摸索。

然而耶穌說：「我就是道路」，祂不單告訴我們，人離開這個世界，便要進到永恆。祂更宣稱自己是

通往永生的道路，祂來到世界的目的就是要為我們開路。

耶穌又說：「我就是真理。」一些主張後現代主義的人，大聲疾呼地說：「真理就是這個世界，根本沒有真理，一切都是相對的（relative），所以沒有一個宗教信仰擁有絕對真理。」聽起來確是無懈可擊，他們並不相信有“絕對”的存在，尤其是日新月異的時代，這些說話聽來很有說服力。不過，究竟他們所說的又是不是絕對正確的呢？「世界根本沒有真理」這句話又是不是真理呢？

從來沒有人像耶穌這樣自稱，「我就是真理」。這正正表明耶穌就是神，神就是真理，祂不單擁有真理，祂實在是一切真理的基礎。

「那光是真光，照亮一切生在世上的人」（約翰福音1章9節）。

「充充滿滿地有恩典有真理」（約翰福音1章14節）。

「恩典和真理，都是由耶穌基督來的。從來沒有人看見神，只有在父懷裏的獨生子將他表明出來」（約翰福音1章17-18節）。

這裏用“真理”來形容耶穌，是指耶穌充分地反映出神的本性。真理（Truth）的相反是虛假（False），所以任何否定耶穌是神的講論都是錯謬的。今天我們不單要認識真理，也必須歸向真理。如果你不是站在真理的那一方，恐怕你所信的是枉然了。

耶穌再說：「我就是生命。」……嗨，慢着我不是從媽媽生出來的嗎？是母親給我這個生命，對不對？對！那麼你媽媽又是誰生出來的？是媽媽的媽媽……三歲小朋友也曉得。如果我們一直數上去，我們只能找到一個合理的答案—是創造主造男造女，然後人類不斷繁衍。所以，神就是生命的賦予者。耶穌裏說：「我就是生命。」祂很清楚地宣告自己就是生命的賦予者。不單是將肉身生命賜給我們每一個人，而且祂更將永恆的生命賜給每一個到祂面前來的人。

「這見證就是神賜給我們永生；這永生也是在他兒子裏面。人有了神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命」（約翰壹書5章11-12節）。

凡願意相信神兒子（耶穌基督）的，就能夠得着生命，這當然是指到永恆的生命。

你現在是否願意相信祂呢？

請記着，我們可以在神面前罪得赦免，又能夠承受永生，完完全全是因為耶穌基督的功勞，祂捨身流血，用生命的代價來替我們背負得罪神應有的懲罰（就是永遠的滅亡 / 沉淪，與神隔絕）。祂實在不是一個普通的人……祂就是道路、真理、生命。

「若不藉着我，沒有人能到父那裏去」（約翰福音14章6節）。

升降機可以將你送到三樓、五樓、十樓、五十……
但你是否已經找到上天堂 / 得永生的途徑呢？假若今
天你要離開世界，你可以扶搖直上天堂嗎？

盼望你把握機會，接納耶穌基督成為你的救主……
踏上這條天國路，祂確是道路、真理、生命。

作者： 呂家聲

誰可領我

扶搖直上？

小光芒電子書系列 SL05